

# 确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力

——习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话提振干劲鼓舞斗志

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上发表的重要讲话，对持续推动全党不忘初心、牢记使命作出全面部署，明确提出六个方面要求。连日来，广大党员干部认真学习思考，聚焦如何把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和自己的终身课题，以实际行动深入推进建设新的伟大工程，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

## 始终做到 初心如磐、使命在肩

昔日革命老区，今日智慧园区。位于山东省临沂市兰山区的国际陆港智慧物流园一期不久前建成投运，向现代物流加速迈进。

“正如习近平总书记所说，我们党近百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了

人民幸福和民族复兴。让老区人民过上好日子，在全面建成小康社会中走在前列，是我们的政治责任。”兰山区委书记王君师说，“我们要从党的非凡历史中找寻初心、激励使命，在高质量发展道路上笃定前行。”

塔吊林立、车辆穿梭。位于河北雄安新区的建设工地上，三九寒冬时节仍是一片热火朝天，来自祖国各地的建设者们加班加点、奋勇拼搏。

河北雄安新区宣传中心副主任郭晓科说：“2019年雄安新区67项重点工程已全面开工。当前，各项工作由规划编制转向大规模开发建设。此时聆听习近平总书记重要讲话，更加感到初心如磐、使命在肩。”

## 勇于自我革命 发扬斗争精神

习近平总书记强调，不忘初心、牢

记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命。

“当前一些单位民主生活会的自我剖析如‘蜻蜓点水’，相互批评时‘睁一只眼，闭一只眼’，没有达到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的目的。”湖南省株洲市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民说，今后，纪检监察机关要在党组织民主生活会上强化监督，在会前严格审核、会中较真碰硬、会后紧盯整改，不断提高民主生活会的质量和效果，把党建设得更加坚强有力。

不忘初心、牢记使命，必须发扬斗争精神，勇于担当作为。

对此，中央政法委综治督导局局長、全国扫黑办秘书协调组组长陈小军深有体会：“2020年，扫黑除恶专项斗争已进入第三年，既是深挖根治决战决胜之年，又是长效长治开局起步之年，也是斗争成效全面检验之年。我们必须坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话

要求，继续攻坚克难，坚决与黑恶势力斗争到底，向党和人民交上满意答卷。”

越是接近民族复兴越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。

广东省商务厅党组成员、副厅长马桦说：“面对中美经贸摩擦，广东做好了充分预判和准备，以主动应对危机倒逼自身加快转型升级，聚焦政策体系创新、多元化市场开拓、培育外贸新动能、提升贸易便利化等方面精准发力，全面推动外贸高质量稳定发展。”

## 发挥制度优势 以实干担当夺取更大胜利

制度优势是一个政党、一个国家的最大优势。习近平总书记强调，不忘初心、牢记使命，必须完善和发展党内制度，形成长效机制。

安徽省经信厅党组书记、厅长牛弩韬表示，在主题教育开展过程中，经

信厅建立和修订党的建设、干部人事等规章制度41项，狠抓制度执行，提振了党员干部的精气神。下一步，厅里将深入贯彻习近平总书记的重要讲话精神，把落实党中央要求、满足实践需要、符合基层期盼统一起来，通过完善制度让全体党员始终不忘初心、牢记使命，以党建推动事业发展。

不忘初心、牢记使命，领导机关和领导干部必须做表率、打头阵。

村组道路改造、人居环境提升、产业扶贫、政策宣讲……奔波在脱贫攻坚战场，对云南省昭通市镇雄县能源局派驻驻村第一书记来说，是只争朝夕、不负韶华的旅程。

“村里今年将脱贫，作为带头人，我将时刻牢记习近平总书记的要求，冲在前、干在先，带领乡亲们打赢这场反贫困的决战。”成忠诚信心满满。

(据新华社北京1月11日电)

就台湾地区选举结果  
中共中央台办、国务院台办  
发言人发表谈话

新华社北京1月11日电 中共中央台办、国务院台办发言人马晓光1月11日就台湾地区选举结果接受采访时表示：

我们的对台大政方针是明确的、一贯的。我们坚持“和平统一、一国两制”基本方针，坚持一个中国原则，坚决维护国家主权和领土完整，坚决反对任何形式的“台独”分裂图谋和行径，坚决增进台湾同胞利益福祉。

两岸关系和平发展是促进两岸共同发展、造福两岸同胞的正确道路，需要两岸同胞共同努力和推动。我们愿在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，与台湾同胞一道推动两岸关系和平发展，推进祖国和平统一进程，共同开创中华民族伟大复兴的光明前景。

## 2020年台湾地区 领导人选举结果揭晓

新华社台北1月11日电(记者吴济海、查文晔、傅双琪)2020年台湾地区领导人选举投票11日下午4时结束。当晚出炉的计票结果显示，民进党候选人蔡英文、赖清德当选台湾地区正、副领导人，得票817万余张，得票率为57.1%。

另两组候选人中，中国国民党候选人韩国瑜、张善政得票552万余张，得票率为38.6%；亲民党候选人宋楚瑜、余湘得票60万余张，得票率为4.3%。

同时举行的台湾地区民意代表选举结果也于当晚揭晓。在台湾地区立法机构总共113个席次中，民进党获得61席，国民党获得38席，台湾民众党获得5席，“时代力量”获得3席，“台湾基进”获得1席，无党籍及未经政党推荐者获得5席。

## 我国学者发现一种 治疗恶性脑瘤的药物新疗法

据新华社合肥1月11日电(记者徐海涛)胶质瘤是一种恶性程度很高的脑部肿瘤，现有治疗手段单一且易复发。近期，中国科学院合肥肿瘤医院方志友、陈学冉科研团队筛选并实验发现，药物“金转停”可控制这种恶性肿瘤的发展，延长患者生命，有望成为临床治疗胶质瘤的新手段。

这项研究揭示了胶质瘤发生的根源，还为治疗胶质瘤、预防复发提供了新思路。研究人员表示，下一步有望开展相关临床试验，期待可以提升胶质瘤的临床治疗效果。

国际知名医学学术期刊《治疗诊断学》日前以封面文章的形式发表了该成果。

## 国家开发银行原党委书记、董事长 胡怀邦严重违纪违法 被开除党籍

新华社北京1月11日电 日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对国家开发银行原党委书记、董事长胡怀邦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，胡怀邦理想信念丧失，“四个意识”缺失，背离初心，背弃职责，对党中央重大决策部署阳奉阴违，落实中央巡视整改要求不到位，履行全面从严治党主体责任不力，对组织审查；违反中央八项规定精神，违规出入私人会所；不按规定报告个人有关事项，利用职务便利在干部录用等方面违规为他人谋取利益；滥权妄为，与不法商人沆瀣一气，大搞权钱交易；家风不正，家教不严，纵容家属大肆收取财物。

胡怀邦严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，是党的十八大后不收敛不收手，政治问题和经济问题相交织的腐败典型，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予胡怀邦开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；终止其党的十九大代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

# 强大的政党是在自我革命中锻造出来的

## ——论学习贯彻习近平总书记在主题教育总结大会上重要讲话

■ 人民日报评论员

越是长期执政，越不能丢掉马克思主义政党的本色，越不能忘记党的初心使命，越不能丧失自我革命精神。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记着眼新时代党的建设，明确提出了“不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命”的要求，进一步警醒和鞭策全党同志以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题，更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

强大的政党是在自我革命中锻造出来的。勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格。回顾党的历史，我们党总是在推动社会革命的同时，勇于推动自我革命，始终坚持真理、修正错误，敢于正视问题、克服缺点，勇于刮骨疗毒、去腐生肌。正因为我们党始终坚持这样做，才能够在危难之际绝处逢生、失误之后拨乱反正，成为永远打不倒、压不垮的马克思主义政党。历史深刻表明：中国共产党的伟大不在于不犯错误，而在于从不讳疾忌医，敢于直面问题，勇于自我革命，具有极强的自我修复能力。

党的十八大以来全面从严治党成效显著，全国人民给予高度评价。这次在全党开展的主题教育达到了预期目的，取得了重大成果。但也要看到，党的自我革命任重而道远，决不能有停一停、歇一歇的想法。当前，少数党员、干部自我革命精神淡化，安于现状、得过且过；有的检视问题能力退化，患得患失、讳疾忌医；有的批评能力弱化，明哲保身、装聋作哑；有的骄奢腐化，目中无人甚至顶风违纪，违反党的纪律和中央八项规定精神问题屡禁不止。古人说：“天下之难持者莫如心，天下之易染者莫如欲。”一旦有了“心中贼”，自我革

命意志就会衰退，就会违背初心、忘记使命，就会突破纪律底线甚至违法犯罪。只有在新时代把党的自我革命推向深入，切实解决违背初心和使命的各种问题，坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素，才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

初心易得，始终难守。全党同志要按照习近平总书记提出的要求，必须始终保持崇高的革命理想和旺盛的革命斗志，用好批评和自我批评这个锐利武器，驰而不息抓好正风

肃纪反腐，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，坚决同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的现象作斗争，荡涤一切附着在党肌体上的肮脏东西，把我们党建设得更加坚强有力。

敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。在新的征程上，始终牢记初心使命、不断推进自我革命，我们就一定能不断纯洁党的思想、纯洁党的组织、纯洁党的作风、纯洁党的肌体，在推动党领导人民进行的伟大社会革命中创造新的更大奇迹。

(新华社北京1月11日电)

# “中国天眼”通过国家验收

将有可能在低频引力波探测、快速射电暴起源、星际分子等前沿方向催生突破

据新华社贵阳1月11日电 眼力决定眼界。1月11日，当被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜通过国家验收正式开放运行，成为全球最大且最灵敏的射电望远镜，也意味着人类向宇宙未知地带探索的眼力更加深邃，眼界更加开阔。

2颗，11颗，43颗，93颗，102颗……从2017年10月“中国天眼”首次发现2颗脉冲星，到11日召开的国家验收会上公布已发现102颗脉冲星，它两年多来发现的脉冲星超过同期欧美多个脉冲星搜索团队发现数量的总和。

“中国天眼”的灵敏度达到世界第二大射电望远镜的2.5倍以上，可有效探索的空间范围体积扩大4倍，这是中国建造的射电望远镜第一次在主要性能指标上占据高点。使科学家有能力发现更多未知星体、未知宇宙现象、未知宇宙规律……

“中国天眼”投入使用，未来将着力确保装置高效、稳定、可靠运行，加强国内外开放共享。

“中国天眼”是建于贵州省平塘县的世界最大单口径射电望远镜，建设过程中攻克了望远镜巨大体量、超高精度等技术难题。

国家验收委员会专家认为，“中国

“天眼”各项指标均达到或优于批复的验收指标，部分关键技术达到国际领先水平。

以南仁东为代表的老一代天文学家20世纪90年代提出设想后，“中国天眼”历经论证、立项以及5年半的艰苦建设，望远镜于2016年9月25日落成启用，进入调试期。

作为一项交叉学科的应用型研究，国际传统大型射电望远镜的调试周期一般不低于4年，“中国天眼”团队经过2年的紧张调试工作，数项关键指标超过预期，于2019年4月通过工艺验收并向国内天文学家试开放。

国家验收委员会主任、中国科学院院长白春礼说，“中国天眼”实现多项自主创新，显著提高了我国相关学科、相关领域产业技术水平和自主创新能力，望远镜综合性能达到国际领先水平，对促进我国在相关学科实现重大原创突破具有重要意义。

据了解，未来3年至5年，“中国天眼”的高灵敏度将有可能在低频引力波探测、快速射电暴起源、星际分子等前沿方向催生突破。

中科院国家天文台正在积极组织国内外专家，研究如何发挥“中国天眼”优良性能，加强国内外开放共享，推动重大成果产出。

国家验收委员会专家认为，“中国



1月8日拍摄的“中国天眼”全景(检修期间拍摄)。新华社记者 欧东衢 摄

广告

**信息天地**

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行  
广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心 本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18976292037 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院  
国营海口国营大厦1308房  
新华站 6610882 新华南路7号海南日报大院  
琼山站 65581361 府城建德路4号华府大厦1403室

白龙站 65379383 白龙南路1号科技活动中心3楼  
陵水 15338978956  
文昌 13876292136  
临高 186089656513

市代理办 三亚 18976281780  
万宁 13976065703  
保亭 15338978956  
文昌 13876292136  
临高 186089656513

儋州 18876859611  
乐东 13807540296  
琼海 13976895111  
五指山 18689865272  
澄迈 17786968919  
屯昌 13907518031  
琼中 13907518031  
定安 13907501800

温馨提示：信息由大公报发布，消费者选择，与本栏目无关。

**缅御翡翠®**

公开承诺，假一赔十，明码无扣，二价不售。  
缅御使命：做您永远信赖的翡翠珠宝品牌！  
缅御愿景：让您放心买到货真价实的翡翠！  
电话：0898-66501688  
地址：海口新港路恒大外滩商业街E102号

2020年1月12日

● 2018年，荣获中国质量万里行消费者评选“第二名”。2019年，荣获“中国质量万里行消费者评选”年度特别大奖。

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日营业